
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 08 DE DEZEMBRO DE 

2025.  

 

Aos oito dias do mês de dezembro de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luiz Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de 

Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, realizou-se a 41ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada 

nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as 

assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos 

Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, gostaria de deixar a justificativa da 

vereadora Luciléia, que ela se encontra em agenda externa com o Deputado.”. O 

Senhor Presidente solicitou que constasse em Ata a justificativa da Nobre Vereadora. 

1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, 

que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 01 de dezembro de 2025. O 

Nobre Vereador Marcos Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O 

senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 359 a 372/2025. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 359/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

órgão competente para realização do recapeamento asfáltico na Rua Arthur 

Bernardes, no bairro do Jardim Yoneda. 2. Indicação nº 360/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor competente 

para que realize o recapeamento asfáltico na Rua João Makiyama, no bairro Jardim 

Alvorada. 3. Indicação nº 361/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao setor competente para que realize o recapeamento 

asfáltico na Rua José Pereira da Silva, no bairro do Jardim Pereira. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 4. Indicação nº 362/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para que interceda junto à Secretaria 

Competente para que seja realizado o serviço de zeladoria do Campo de Futebol (em 

frente à Rua Vinte e Um de Abril), no bairro Vila Santo Antônio, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 5. Indicação 

nº 363/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de pintura em faixa 

de pedestre localizada na Rua Heitor da Cunha Braga no bairro Cruz das Almas, neste 

município. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 

6. Indicação nº 364/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite à Secretaria competente a pintura da faixa de pedestres e a instalação de 

placa de parada de ônibus em frente e próximo ao Mercado Bom Dia, no bairro Cruz 

das Almas. 7. Indicação nº 365/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que solicite à Secretaria Municipal de Obras a instalação de redutor de 

lombada (lombada) e de braço de iluminação pública com luminária LED na Rua 

Marinalva Silva dos Santos, no bairro Jardim dos Eucaliptos. 8. Indicação nº 366/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite à Secretaria 



Municipal de Obras o serviço de motonivelamento e cascalhamento das Ruas Londres 

e Euclides Xavier, em toda a sua extensão, no bairro Parque Residencial Castellano. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 9. Indicação nº 

367/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que interceda junto 

ao setor competente realize a manutenção urgente da boca de lobo localizada na Av. 

Alfredo Rolim de Moura, em frente ao restaurante Panela Mineira, neste município. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 10. 

Indicação nº 368/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite à Secretaria Municipal de Obras o recapeamento asfáltico da Rua Antônio 

Leme da Cunha, no bairro Centro. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 11. Indicação nº 369/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente, visando à 

realização dos serviços de tapa buraco da Rua Joaquim Almeida Tote, bairro Alvorada 

(próximo ao número 13, esquina com a academia Defense), nesta cidade. 12. 

Indicação nº 370/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine à Secretaria competente, efetue a manutenção ou instalação caso 

necessário, da troca de lâmpada localizada na Estrada Fazenda Paraíso, bairro 

Sertãozinho (em frente ao número 75). AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS 

BARROS MOLINA. 13. Indicação nº 371/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a realização de tapa 

buraco na Rua Arthur Bernardes, no bairro Vista Alegre, em Biritiba Mirim. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 14. Indicação nº 

372/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para que seja feito a limpeza na margem do córrego que 

fica situada na Rua Celso Ducca bairro Jardim Yoneda. Terminadas as Indicações, 

passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos 

Projetos de Lei nº 091, 092, 093 e 094/2025. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 1. 

Projeto de Lei nº 091/2025. Dispõe sobre a organização, regulação e gestão das 

feiras municipais no Município de Biritiba Mirim, estabelece vinculação administrativa, 

institui comissões de gestão, incentiva o empreendedorismo e a geração de emprego 

e renda, e revoga as leis anteriores pertinentes. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 

2. Projeto de Lei nº 092/2025. Alteram-se os Anexos de Metas Fiscais e de Riscos 

Fiscais da Lei nº 2.074, de 10 de julho de 2.024, que dispõe sobre as Diretrizes para a 

Elaboração da Lei Orçamentária de 2.025, e dá outras providências. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 3. Projeto de Lei nº 

093/2025. Dispõe sobre a destinação do saldo financeiro anual do orçamento da 

Câmara Municipal de Biritiba Mirim para investimento na construção de moradias 

populares destinadas às famílias de baixa renda do município, e dá outras 

providências. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES MARCOS PAULO DE 

ALMEIDA E GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 4. Projeto de Lei nº 094/2025. Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo – SABESP -, ou da concessionária responsável pelo fornecimento de água no 

Município de Biritiba Mirim, Estado de São Paulo, de instalar gratuitamente válvulas 

eliminadoras de ar (anti-ar) nos hidrômetros, e dá outras providências. Terminados os 

Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou 

à leitura dos Requerimentos nº 264 ao 266/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO 1. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 264/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior 

para que informe a esta Casa de Leis as seguintes informações: I. Forneça a cópia do 

processo administrativo que autorizou as demolições realizadas na Rua Seis, bairro 

Vila Santo Antônio, e quais os documentos que instruíram o referido processo 



(notificações, laudos técnicos, autorizações judiciais, intimações, relatórios de 

fiscalização, entre outros). APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

CLEITON DA COSTA VIANA. 2. Em única discussão e votação Requerimento nº 

265/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior para que interceda 

junto ao departamento competente para que seja feita a instalação das tampas dos 

bueiros na Rua Ivan Garcia (próximo ao numeral 48) e na Rua Júlia Maria do Espírito 

Santo (próximo ao numeral 78) – ambas no km 18, bairro Hiroy, e na Av. Jair Leme 

(em toda a sua extensão), no bairro Jardim Yoneda, neste município. A Vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero parabenizar o Nobre 

Vereador Cleiton pelo seu documento, para você sentir o quanto é difícil nós, 

vereadores, o quanto pedem, e infelizmente, às vezes, essas demoras acontecem e 

os munícipes continuam cobrando a gente, parece que a gente não está trabalhando 

pela cidade, mas não depende só de nós, infelizmente, né? Parabéns aí para você, 

viu? E a nossa população está sabendo aí, vendo aí, o Cleiton é Base, imagina a 

gente o quanto sofre.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: 

“Eu gostaria de colocar aqui que os próximos têm que ser Requerimentos aqui, mas 

praticamente é uma Indicação. Então, por gentileza, vou ficar atento nisso daí, acho 

que houve uma falha, mas os próximos... isso aqui seria mais uma Indicação do que 

um Requerimento. Mas como já foi colocado em pauta, vamos estar votando.”. 

APROVADO. 3. Em única discussão e votação Requerimento nº 266/2025, Requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior para que interceda junto ao departamento 

competente para que seja feita a substituição das lâmpadas queimadas dos postes 

nas Ruas 02, 05 e 06 no bairro Santo Antônio; na Rua Afonso Pena no bairro Jardim 

Vista Alegre e na Rua 12 de Outubro no bairro Jardim Yoneda, neste município. O 

vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, parabéns vereador Cleiton pelas indicações e pela reiteração 

através do requerimento. Aqui, quando o Senhor fala dessas ruas da Vila Santo 

Antônio, nós também temos problemas ali, que este vereador também pediu, da 

esquina da Dois com a Quatro, porque a Quatro também tem aquela iluminação bem 

ruim. A Sete, na altura do 27 e do seis, também está com as lâmpadas queimadas. E 

eu sempre brinco com todo mundo que nós vereadores somos pidão, nós pedimos, 

pedimos, pedimos, e através hoje, eu acho, da reiteração das suas indicações e do 

seu requerimento, acredito que esse problema será solucionado.”. A Vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Mais uma vez quero aqui 

parabenizar o nobre vereador Cleiton. Eu, Luciléia, tenho feito vários pedidos, 

requerimentos, desde as gestões passadas, também não fomos atendidos, e eu 

também espero que, você sendo base, se Deus quiser, cada vez mais reforce para 

nos ajudar com a população, principalmente do Santo Antônio quanto da nossa 

cidade.”. O Vereador Cleiton da Costa Viana solicita pela ordem: “Então, fiz esse 

Requerimento porque, querendo ou não, eu estou na primeira gestão, mas já estou um 

ano aqui, e eu não vejo dificuldade para fazer um serviço emergencial, fazer a troca de 

lâmpada dos bairros todos, porque não é só lá no Santo Antônio, tem diversos bairros 

aí que está uma vergonha, de verdade. Eu acho que não tem dificuldade para isso, 

fazer uma prestação de serviço. Mas, enfim, né?”. O vereador Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo solicita pela ordem: “Eu já tinha encerrado minha fala, Vereador Cleiton, 

mas o Senhor pegou um gancho bem importante. Na nossa cidade nós temos a taxa 

de iluminação pública cobrada pela Bandeirantes, que obrigatoriamente tem que 

repassar à prefeitura, para a prefeitura contratar uma empresa que faz o serviço que a 

Bandeirantes teria que fazer. Acredito que seria muito mais fácil para nós, vereadores, 

em vez de cobrar a prefeitura, cobrar uma empresa. A empresa tem, recebe, ela tem a 

obrigação de fazer. A prefeitura arrecada esse dinheiro ao longo dos meses, dos anos, 



para, a cada dois anos, fazer uma contratação de uma empresa emergencial, aí vem, 

faz aquele boom, realmente dá uma boa iluminada na cidade, mas essas lâmpadas 

precisam de manutenção. E, por incrível que pareça, vereador, a lâmpada de LED 

tende a queimar muito pouco, geralmente é manutenção em fio que rompe, relê que 

dá pau, relê que suja; o relêzinho ali em cima, se ele estiver obstruído, ele não pega 

claridade para saber a hora de acender e apagar. Então, eu concordo plenamente com 

o senhor que nós não podemos esperar um ano para trocar uma lâmpada, quando 

poderia ter a contratação de uma empresa fixa, com os valores que são tirados do 

contribuinte para a iluminação pública, ou que tivesse uma repartição pública 

responsável pela iluminação pública, porque aí nós iríamos atrás do responsável 

daquilo. E, infelizmente, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, pergunto para a 

base com todo respeito: quem a gente pode cobrar hoje por iluminação pública no 

município? Ninguém. Porque nós não temos a empresa e não temos uma repartição. 

E aí ficamos reféns da população, porque quando nós estamos falando de lâmpada, 

não é só iluminação, principalmente com mulher, é segurança pública. Então, 

parabéns pela cobrança e pelo posicionamento, vereador.”. APROVADO. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes aos 

Projetos de Lei n° 083, 086, 087 e 089/2025 e ao Projeto de Resolução n° 010/2025. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 4. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 083/2025, que deu o 

Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto 

de Lei nº 085/2025: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. APROVADO por seis votos favoráveis e quatro contrários. 5. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 086/2025, que deu o 

Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

seis votos favoráveis e quatro contrários. 6. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 087/2025, que deu o Projeto por REJEITADO. Em 

única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por seis votos favoráveis e quatro 

contrários. 7. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 

089/2025, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das 

Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por seis votos favoráveis e quatro contrários. 8. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Resolução n° 010/2025, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. 

O Senhor Presidente solicitou à leitura da Moção de Apelo n° 020/2025. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 9. Em única discussão e 

votação a Moção de Apelo n° 020/2025 – À SABESP, pela mudança adotada pela 

unidade que passou a realizar atendimento exclusivamente mediante agendamento 

prévio por aplicativo ou telefone. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita 

pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhor Vereador, parabéns 

pela moção. Vou até um pouco mais longe, não sei se o senhor também está tendo 

desses dados, se os seus eleitores ou quem lhe requisitou trouxe. Há uns dois meses 

atrás eu precisei ir à Sabesp e aí fui deparado com esse tipo de atendimento. Eu fui 

após o almoço e já não funcionava mais, e aí falavam que estava funcionando até 

meio-dia. Aí eu esperei umas três semanas, porque estava enrolado para ir ao meio-

dia, e quando eu cheguei lá não estava atendendo mais até meio-dia, estava 

atendendo até às dez, das nove às onze, então estava das oito às dez. Duas horas de 

atendimento é inadmissível. E vou mais longe, sabe por quê? Porque hoje a Sabesp 



não é mais uma estatal, é uma empresa privatizada. É pau no gato! Vamos com as 

regras do município, porque quem trata dos interesses locais somos nós. Então, 

parabéns pelo projeto do anti-ar e agora também pela Moção de Apelo sobre o 

atendimento. Nós pegamos nossos velhinhos, que vão sair dos bairros afastados, sem 

transporte, para chegar aqui onze horas da manhã e não tem atendimento porque não 

agendou, e se agendou até às onze da manhã, é brincadeira, né?”. O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “E mais ainda, quem tem conta 

atrasada não consegue parcelar, não sei, do cartão de crédito. Se a pessoa não tiver, 

não consegue ir lá fazer acordo não, eles cortam a água e acabou. Então é difícil 

mesmo, está na hora de tomar providência. Se tiver contas ainda, não consegue pagar 

nada aqui não. Se não tiver cartão de crédito tem que pagar à vista, não consegue 

parcelar; mas essa ainda, porque antes você ia ali, os caras faziam um acordo, você 

pagava a primeira, já supria, e hoje em dia nem isso nós temos mesmo. Parabéns, 

vereador, muito bom.”. O Vereador Marcos Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Só 

para colocar mais uma colocação, a parte mais difícil do idoso é aplicativo. Eu não 

consegui. Quando a pessoa me pediu aqui na Câmara eu fiquei meio constrangido, eu 

falei: Meu rapaz, fala com o negócio virtual lá. Eu fui lá pessoalmente, a menina, não 

querendo julgar nenhum funcionário aqui, a menina estava lá, não tinha ninguém lá, 

ela agendou para outro dia para a pessoa, aquilo lá pegou de uma tal maneira que eu 

falei: Ah não, tem alguma coisa errada aqui. Aí já vinham acontecendo as reclamações 

em questão de ar, desses negócios, aí eu cheguei para o meu Assessor, conversei 

com o presidente também e falei: vamos montar uma moção de apelo e também fazer 

um projeto para poder atender a realidade do nosso município.”. A vereadora Luciléia 

Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero parabenizar o Nobre Vereador 

Marcos, Marcos Paulo, olha Marcos Paulo, parabéns mesmo. E a dificuldade que 

várias pessoas da nossa cidade têm ainda em mexer em aplicativo. Nós temos 

pessoas que são leigas, eu mesmo, para falar a verdade, eu não me acho estranho. 

Então nós temos que, eu acho até, Presidente, chamar o responsável para uma 

reunião. Nós temos que facilitar, não dificultar o problema da nossa população de 

Biritiba Mirim. E todos aqui pagam suas contas, então nós temos que ter respeito. 

Privatizou, é bom para eles, mas nós temos que saber que tem que ser bom para nós. 

Não adianta ser bom para eles e ruim para nós. Então nós, enquanto vereadores, 

temos que nos reunir e defender a nossa população, reunir com eles, porque eles não 

podem estar fazendo esse tipo de coisa com a nossa população.”, APROVADA. O 

Senhor Presidente solicitou à leitura do requerimento protocolado sob n° 642/2025. 

JUSTIFICATIVA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 10. Em 

única discussão e votação o requerimento protocolado sob n° 642/2025 a justificativa 

de ausência na 40ª Sessão Ordinária do Nobre Vereador Sebastião Pinto de Souza. 

APROVADO.  E não havendo vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: “Terminada a 

Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro encerrada a presente 

Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

Biritiba Mirim, 08 de dezembro de 2025.  
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